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 أولا/ التوازن في نموذج يتكون من قطاعين:

حلقة التدفق في نموذج مكون من قطاعين:.1  

 

 

 

 

 

:القطاعات المكونة للنموذج والمعادلات السلوكية.2  

 القطاع العائلي : 1.2

 : المعادلة السلوكية للاستهلاك 

C = a + b Y   a>0     /   0 < b < 1 

 يمثل الاستهلاك التلقائي أي الاستهلاك المحقق a و لميل الحدي للاستهلاك يمثل ا bحيث 

 الدخل الصفر.يساوي عندما 

  للاستهلاك : الحديالميل 

b = MPC =C / Y 

 : الميل الوسطي للاستهلاك 

APC =C / Y 

  لادخار :لالمعادلة السلوكية 

Y = C + S → S = Y – C  

S = Y – a + bY = -a + (1-b)Y → S = -a + sY   / s = 1 - b 

 

 يمثل الاستهلاك التلقائي أي عندما الدخل يساوي الصفر. a ويمثل الميل الحدي للادخار  sحيث 

  للدخار الحديالميل : 

s = MPS =S / Y 

 : الميل الوسطي للادخار 

APC =S / Y 

العائليقطاع ال قطاع الأعمال  

 خدمات عناصر الإنتاج

 المدفوعات النقدية لخدمات عناصر الإنتاج

الاستثماري الإنفاق ادخار القطاع العائلي  

 سلع وخدمات

 الإنفاق الاستهلاكي
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  : قطاع الاستثمار 2.2

 ر مستقلا ويكتب كالآتي:في نموذج بسيط يمكن اعتبار الاستثما

I = I0  

 ويكتب كالآتي: دالة تابعة للدخل )الاستثمار مرتبط بالدخل(يمكن اعتبار الاستثمار و

I = I0 + d Y 

 حيث 

I0  :يمثل الاستثمار التلقائي 

 d  :معدل الاستثمار 

 عبارة الدخل التوازن في اقتصاد يتكون من قطاعين :  .3

 :الطريقة الأولى 

 الطلب الكلي والعرض الكليطريقة  

 العرض الكلي =: الطلب الكلي  شرط التوازن

AD = AS  Y = C + I  

I = I0  C = a + bY 

Y = a + bY + I0  Y – bY = a + I0  

Y*= 1/(1-b) x (a + I0)  

 الطريقة الثانية : 

 طريقة الاستثمار والادخار

 الاستثمار = الادخار :  شرط التوازن

S = I    

S =  -a + sY   I=  I0  

S = I  - a + sY = I0  sY =  a + I0 

Y*= 1/s  x  (a + I0)  



 

3 

 

 :  التمثيل البياني للتوازن في اقتصاد يتكون من قطاعين. 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  التغيرات في الإنفاق المستقل وأثرها على الدخل التوازني. 5

 حالة التغير في الاستثمار المستقل: 

∆Y = ke ∆I0   / ke = 1/1-b 

ke = 1/1-b ويسمى بمضاعف الاستثمار المستقل 

 حالة التغير في الاستهلاك التلقائي: 

∆Y = ke ∆a   / ke = 1/1-b 

ke = 1/1-b ويسمى بمضاعف الاستهلاك التلقائي 

 والاستثمار التلقائي  حالة التغير في الاستهلاك: 

∆Y = ke (∆a + ∆I0) = ke ∆A   / ke = 1/1-b 

A يمثل الإنفاق المستقل  ke = 1/1-b  ويسمى بمضاعف الإنفاق المستقل 

 طريقة الطلب الكلي والعرض الكلي

 

 طريقة الادخار الاستثمار
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 الفجوة الانكماشية والفجوة التضخمية :. 5

 يمكن أن يحدث التوازن في الاقتصاد، في حالات اقتصادية ثلاث:

 التوازن في حالة التشغيل التام عندما يكون Yf  =Y*
 

  حالة انكماش عندما يكونالاقتصاد في Yf قلأ Y*
 

  عندما يكون تضخمحالة الاقتصاد في Yf أقل Y* 

الطلب الكلي أقل مما يجب لتشغيل جميع الموارد المتاحة، ويبلغففي الحالة لتي يكون فيها 

0 (C+I)       مثثلا فث ن الثدخل الثوو  أو النثاتط الثوو  في التثوازنY* ون أقثل مثن النثاتط الثثوو     سثيك

Yf)الممكن(  المستطاع

هو عبارة عن أقصى حجم  للناتط الوو  الحقيقي الذي يمكثن   و  المستطاع:والناتط الو

 الوصول إليه عن وريق استخدام جميع الموارد المتاحة للمجتمع.

 وبالتالي تظهر الفجوة الانكماشية (Yf - Ye)وستكون في هذه الحالة فجوة الإنتاج تقدر بث

الاقتصثاد إ   للوصثول ب ضثخه   لإنفثاق التلقثائي الضثروري   تبين ذلك المقثدار مثن ا  الفجوة الانكماشية: 1.5

 حالة التوظيف  أو الاستخدام التام. ويمكن حسابها باستخدام العلاقة الآتية:

 

 

إذا كثثثان الطلثثثب الكلثثثي أكثثثي ممثثثا يجثثثب لت قيثثثق الاسثثثتخدام     ، وفي الحالثثة العكسثثثية 

نثثاتط الثثوو  المسثثتطاع   النثثاتط الثثوو  في التثثوازن سثيكون أكثثي مثثن ال    يمثثثل *Y بحيثثثالكامثل،  

 تضخم وسينتط عن ذلك فجوة تضخمية. ف ن الاقتصاد في حالة Yf )الممكن(

لإعثادة الاقتصثاد إ     الثذي يجثب سث به    تبين ذلك المقثدار مثن الإنفثاق التلقثائي     :التضخمية الفجوة 1.5

 حالة التوظيف  أو الاستخدام التام. ويمكن حسابها باستخدام العلاقة الآتية:

 

 

 

 

 الفجوة الانكماشية = فجوة الإنتاج / المضاعف

 الفجوة التضخمية = فجوة الإنتاج / المضاعف
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 :ثلاث قطاعاتالتوازن في نموذج يتكون من الطلب الكلي و/ ثانيا

:ثلاث قطاعاتحلقة التدفق في نموذج مكون من .1  

 

 

 

 

:القطاعات المكونة للنموذج والمعادلات السلوكية.2  

 القطاع العائلي : 1.2

 : والادخار المعادلة السلوكية للاستهلاك

لى المعادلة السلوكية للاستهلاك والادخار بحيث تُصبح يطرأ عتجدر الإشارة أن تغيرا جوهريا 

 .Yبدلا من الدخل  Ydتُكتب بدلالة الدخل المتاح )التصرفي( 

C = a + b Yd 

S = -a + s Yd 

 : الأعمالقطاع  2.2

 نفترض في هذا الجزء من الدراسة أن الاستثمار مستقل عن الدخل وتكتب من الشكل: 

I = I0 

 : الحكوميقطاع ال 2.3

 : المعادلة السلوكية للضرائب 

 يمكن أن تكون الضرائب مستقلة عن الدخل وبالتالي تُكتب من الشكل: 

T = T0  

 كما يُمكن أن تكون الضرائب دالة تابعة للدخل وتُكتب من الشكل:

T = T0 + t Y 

 : أي:  نفترض أن الإنفاق الحكومي مُستقل عن الدخل الإنفاق الحكومي G = G0  

 القطاع العائلي قطاع الأعمال

 الدخل النقدي المتاح

عائليادخار القطاع ال  الإنفاق الاستثماري 
 الإنفاق الاستهلاكي

 القطاع الحكومي

 

 الإنفاق الحكومي

 الضرائب

 التحويلات
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 أي:  عن الدخل ةمُستقل الت ويلاتنفترض أن  ويلات الحكومية :التح R = R0  

 :  ثلاث قطاعاتعبارة الدخل التوازن في اقتصاد يتكون من  .3

 : في حالة الضرائب مستقلة عن الدخل 1.3

 العرض الكلي =الطلب الكلي  الشرط الأول :

AD = AS  Y = C + I + G  /       C = a + bYd ,                  G = G0 , I=I0    

 الموارد = الاستخداماتالشرط الثاني : 
S + T = I + G + R   / S = - a + sYd , G = G0   , I=I0 ,  T = T0 , R = R0 

  Yd  وتجدر الإشارة أن الاستهلاك والادخار يصبح بدلالة الدخل المتاح

Yd = Y – T + R = Y- T0 + R0 

 الكلي وريقة الطلب الكلي والعرض

AD = AS → Y = C + I + G  

Y = C + I + G  

Y= a + b Yd  + I0  + G0  

Y= a + b(Y- T0 + R0) + I0  + G0  

Y = a + bY - bT0 + bR0 + G0 + I0   

Y – by  = (a – bT0 + bR0 + I0 + G0) 

Y (1– b)  = (a – bT0 + bR0 + I0 + G0) 

Y* = 
1 

(a + I0 + G0 – bT0 + bR0) 
(1– b) 

 : الدخلمرتبطة بفي حالة الضرائب  2.3
T = T0 - ty 

Yd = Y – T + R = Y- T0 - ty + R0 

 وريقة الطلب الكلي والعرض الكلي

AD = AS → Y = C + I + G  

Y = C + I + G  

Y= a + b Yd  + I0  + G0  

Y= a + b(Y-(T0 + ty) + R0) + I0  + G0  

Y = a + bY - bT0 - btY + bR0 + G0 + I0   

Y – by + btY + = (a – bT0 + bR0 + I0 + G0) 

Y (1– b +bt) = (a – bT0 + bR0 + I0 + G0) 

Y* = 
1 

(a + I0 + G0 – bT0 + bR0) 
(1– b + bt) 
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 التمثيل البياني للتوازن في اقتصاد يتكون من ثلاث قطاعات : . 4

 : في حالة الضرائب مرتبطة بالدخل معادلة الطلب الكلي

AD = C + I + G  

AD = a + b Yd  + I0  + G0  

AD = a + b(Y-(T0 + ty) + R0) + I0  + G0  

AD = a + bY - bT0 -  btY + bR0 + G0 + I0   

AD = (a  + G0 + I0 - bT0 + bR0) + (b - bt (  Y 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التغيرات في المتغيرات المستقلة وأثرها على الدخل التوازني  : . 5

 :   حالة الضرائب مستقلة عن الدخل 1.5             

  الاستهلاك التلقائيحالة التغير في: 
∆Y = ke ∆a   / ke = 1 /( 1-b)   

  الاستثمار التلقائيحالة التغير في: 
∆Y = ke ∆I0   / ke = 1 /( 1-b)   

 حالة التغير في الإنفاق الحكومي: 
∆Y = ke ∆G0   / ke = 1 /( 1-b)   

ke = 1/ ( 1-b)    ويسمى بمضاعف الإنفاق الحكومي 

 

 حالة التغير في التحويلات: 

∆Y = ke ∆ R0   / ke = b /( 1-b)   

AD = C + I + G 

 

Y=AD 

 

AD 

 

Y 
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ke = b /( 1-b)    ويسمى بمضاعف الت ويلات 

 حالة التغير في الضرائب: 

∆Y = ke ∆ T0   / ke = - b /( 1-b+ bt)   

ke = -b /( 1-b)    ويسمى بمضاعف الضرائب 

 : حالة الضرائب مرتبطة بالدخل 2.5             

  الاستهلاك التلقائيحالة التغير في: 
∆Y = ke ∆a   / ke = 1 /( 1-b+ bt)   

  الاستثمار التلقائيحالة التغير في: 
∆Y = ke ∆I0   / ke = 1 /( 1-b+ bt)   

 حالة التغير في الإنفاق الحكومي: 
∆Y = ke ∆G0   / ke = 1 /( 1-b+ bt)   

ke = 1/ ( 1-b+ bt)    ويسمى بمضاعف الإنفاق الحكومي 

 حالة التغير في التحويلات: 

∆Y = ke ∆ R0   / ke = b /( 1-b+ bt)   

ke = b /( 1-b+ bt)    ويسمى بمضاعف الت ويلات 

 حالة التغير في الضرائب: 

∆Y = ke ∆ T0   / ke = - b /( 1-b+ bt)   

ke = -b /( 1-b+ bt)    ويسمى بمضاعف الضرائب 

  الميزانية العامة للدولة :. 6

 معادلة الميزانية العامة للدولة والحالات العامة:  1.6

نعي عن الميزانية تمثل الميزانية العامة للدولة مجموع الإيرادات مطروحا منها النفقات، و

 بالمعادلة الآتية :

BS = T - G -R = T0 + tY –G – R 

 0ة متعادلة عندما تكون تكون الموازن  BS =  ؛ 

   تكون الموازنة في حالة فائض عندما تكونBS  أكي من الصفر؛ 

   تكون الموازنة في حالة عجز عندما تكونBS  أصغر من الصفر؛ 
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 لميزانية العامة للدولة : التمثيل البياني ل 2.6

 

 

 

 

 

 

 مضاعف الميزانية المتوازنة :. 7

الوصول إ  التشغيل التام تحقيق أهداف اقتصادية متزامنة، مثلا إ   لةالدوعندما تهدف  

 ف نه يستوجب الآتي : مع المحافظة على حالة الميزانية،

 حالة الضرائب مستقلة عن الدخل :  1.7

 في حالة الضرائب مستقلة عن الدخل ف ن الميزانية العامة تكتب كالآتي:

BS = T - G -R = T0 – G0 – R0 

 غير في التG0 ،T0 بنفس المقدار : 

∆ G0 = ∆ T0 

BS  + ∆ BS  = T0 – G0 – R0 – ∆ G0 + ∆ T0 = BS   

 وعلى ذلك ف ن التغيرات الحاصلة تُبقي الميزانية على حالها

 :الدخل التوازني بالتوصيف الآتيويكون أثر ذلك على 

∆ G0 = ∆ T0 
∆Y = ke ∆ T0 + ke ∆ G0 = - b /( 1-b)   ∆ T0 + 1 /( 1-b)   ∆ G0    

∆Y = - b /( 1-b)   ∆ G0 + 1 /( 1-b)   ∆ G0 =  ∆ G0 = ∆ T0  

∆Y = ∆ G0 = ∆ T0  

. الأثر الناتط بأثر الميزانية المتوازنة أو المتعادلة ويسمى  

  التغير فيG0 والتغير في  R0 لكن بالتخفيض بنفس المقدار: 

∆ G0 = - ∆ R0 
BS  + ∆ BS  = T0 – G0 – R0 – ∆ G0 + ∆ R0 = BS   

 وعلى ذلك ف ن التغيرات الحاصلة تُبقي الميزانية على حالها

 ويكون أثر ذلك على الدخل التوازني بالتوصيف الآتي:

BS 

Y 

BS = T0 – G0 –R0 + tY  

 فائض الميزانية  

BS>0 

 

  عجز الميزانية

BS<0     

 

BS=0 

 

T0 – G0 –R0 

 

Y 

 

T , R,G 

T = T0  tY  

 

 

R+G 

T0 

 فائض الميزانية 

BS>0 

 

  عجز الميزانية

BS<0     

 

BS = 0 
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∆Y = ke ∆ R0 + ke ∆ G0 =  b /( 1-b)   ∆ R0 + 1 /( 1-b)   ∆ G0    

∆Y =  b /( 1-b) (- ∆ G0) + 1 /( 1-b)   ∆ G0 

∆Y = - b /( 1-b)   ∆ G0 + 1 /( 1-b)   ∆ G0 =  ∆ G0 = ∆ T0  

∆Y = ∆ G0 = - ∆ R0  

. الأثر الناتط بأثر الميزانية المتوازنة أو المتعادلة ويسمى  

 الدخل :مرتبطة بحالة الضرائب   2.7

 في حالة الضرائب مستقلة عن الدخل ف ن الميزانية العامة تكتب كالآتي:

BS = T - G -R = T0 – G0 – R0 + tY  

السياسة السابقة المنتهجة لت قيق الأهداف المتزامنة التغيير في الدخل  ف ن زء،في هذا الج

الضرائب المستقلة التغيير في آلية  والمحافظة على رصيد الموازنة في حالة الضرائب مستقلة عن الدخل )

 لآتية: لن تُ قق الهدف المنشود لأن الموازنة بالصيغة اوالإنفاق الحكومي المستقل بنفس المقدار ( 

BS = T0 – G – R + tY  ……………………….1 

 تتأثر عي مدخلين: 

  مدخل التغيرات المستقلة فيT0 ، G0 ،  R0؛ 

  مدخل التغير في الدخلY . 

معدوم  T0 ∆و  G0 ∆ المتساوية في  لتغيراتلالموازنة حتى ولو كان الأثر المباشر  وبالتالي ف ن 

 .Y t∆ف نها تتأثر بتغيرات الدخل بمقدار

 بالشكل الآتي: 

BS  + ∆ BS  = T0 – G0 – R0 – ∆ G0 + ∆ T0 + t (Y + ∆ Y ) ……………………….2 

 وبالتالي ولت قيق هدف بقاء الموازنة على حالها يجب أن يت قق القيد الآتي:

2 – 1 → BS  + ∆ BS – BS =  T0 – G0 – R0 – ∆ G0 + ∆ T0 + t (Y + ∆ Y ) - T0 + G + R – tY = 0   

∆ BS =  – ∆ G0 + ∆ T0 + t ∆ Y = 0 

– ∆ G0 + ∆ T0 = - t ∆ Y  

والقيد أعلاه يُبين أنه للم افظة على حالة الميزانية  يجب التغيير في الضرائب المستقلة بمقدار 

             ( T0 = - t ∆ Y ∆ +)التغير في الدخل مضروبا في ناقص معدل الضريبة أي بمقدار بمقدار يُ قق  

أو بتوليفات مختلفة من  ( G0 = - t ∆ Y ∆ –) الإنفاق الحكومي المستقل بمقدار يُ قق  أو التغيير في

  . ( G0 + ∆ T0 = - t ∆ Y ∆ –التغيرات في الضرائب المستقلة والإنفاق المستقل التي تُ قق )

بما يتوافق مع تحقيق هدف المحافظة  G0و أ  T0ناتط عن التغيرات في اللدينا التغير في الدخل 

 كالآتي: على حالة الميزانية 
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 :فقط G0 في حالة التغيير

∆Y1 = ke ∆G0                                /  -  ∆G0  = - t ∆ Y 

∆Y1 = 1 /( 1- b+ bt)  (t ∆ Y) 

∆Y1 = 
t 

(∆ Y) 
(1– b + bt) 

 :فقط T0 حالة التغيير في

∆Y2 = ke ∆T0                               /     ∆T0  = - t ∆ Y 

∆Y2 = -b /( 1- b+ bt)  ∆T0 

∆Y2 = 
t b 

(∆ Y) 
(1– b + bt) 

 

 بتوليفات مختلفة : G0في  والتغير T0 حالة التغيير في

 بت قيق للقيد: (G0 ; ∆ T0 ∆)في  وفي حالة التوليفات المختلفة من التغيرات

- ∆G0  +  ∆ T0 = - t ∆ Y  

 - G0  =  ∆ T0 = - t ∆Y/2∆ئيات بحيث  وسنأخذ في هذا الجزء حالة واحدة من الثنا

 كالآتي:الأثر على الدخل يكون 

∆Y3 =   - b /( 1-b+ bt)  ∆ T0 + 1 /( 1-b+ bt)  ∆ G0 

∆Y3 =   - b /( 1-b+ bt)  (-∆ G0) + 1 /( 1-b+ bt)  ∆ G0 

∆Y3 =    b /( 1-b+ bt)  (∆ G0) + 1 /( 1-b+ bt)  ∆ G0 

∆Y3 =   1+ b /( 1-b+ bt) ∆ G0 

∆Y3 =   1+ b /( 1-b+ bt) t ∆Y/2 

∆Y3 = 
t (1+ b) 

(∆ Y) 
2(1– b + bt) 

 

اللازم للوصول إ  مستوى  Y∆أصغر من التغير في الدخل  Y1 ،∆Y2  ،∆Y3∆رياضيا ف ن 

زيادة قيمة اضافية من التغير في  انتهاج سياسة مدعمة من خلال وبالتالي يجب  الدخل المستهدف.

 :كالآتيأو بتولفات مختلفة  لاك التلقائي أو الاستثمار التلقائيالدخل عن وريق الاسته

∆Y4 = ke ∆I0    

∆Y4 = ke ∆a    

∆Y4 = ke ∆A    

  Y = ∆Y1 + ∆Y4∆                                                                                                       : بشرط

∆Y = ∆Y2 + ∆Y4  

∆Y = ∆Y3 + ∆Y4  
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 :أربع قطاعاتالتوازن في نموذج يتكون من الطلب الكلي و/ ثالثا

وحتى يصبح النموذج أكثر واقعية سندرج قطاع ثلاث قطاعات، اقتصر النموذج السابق على 

 .العالم الخارجي

:قطاعات أربعحلقة التدفق في نموذج مكون من .1  

 

 

 

 

 

 

 

 

:ت السلوكيةالقطاعات المكونة للنموذج والمعادلا .2  

 القطاع العائلي : 1.2

 : والادخار المعادلة السلوكية للاستهلاك

C = a + b Yd 

S = -a + s Yd 

 : الأعمالقطاع  2.2

 نفترض في هذا الجزء من الدراسة أن الاستثمار مستقل عن الدخل وتكتب من الشكل: 

I = I0 

 : الحكوميقطاع ال 2.3

 : المعادلة السلوكية للضرائب T = T0 + t Y 

 القطاع العائلي قطاع الأعمال

 الدخل النقدي المتاح

 الإنفاق الاستثماري ادخار القطاع العائلي
 الإنفاق الاستهلاكي

 القطاع الحكومي

 

 الإنفاق الحكومي

 الضرائب

رجيالعالم الخاقطاع   
 واردات

 صادرات

 التحويلات
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 : أي:  نفترض أن الإنفاق الحكومي مُستقل عن الدخل الإنفاق الحكومي G = G0  

 : أي:  عن الدخل ةمُستقل الت ويلاتنفترض أن  التحويلات الحكومية R = R0  

 : العالم الخارجيقطاع  2.4

  للوارداتالمعادلة السلوكية : M = M0 + m Y 

 أي:  عن الدخل ةمُستقلبناء على دخل العالم الخارجي وبالتالي تعتي  تت دد الصادرات : الصادرات 

X = X0 

 :  أربع قطاعاتعبارة الدخل التوازن في اقتصاد يتكون من  .3

 بعد تقديم كل من الصادرات والواردات يصبح نموذج الدخل الوو  كالتالي:

Y = C + I + X – M 

 ولت ديد التوازن نتبع إحدى الطريقتين:

 طريقة الطلب الكلي والعرض الكلي: 

AD = AS 

Y = C + I + G + X - M 

Y= a + b(Y-(T0 + ty) + R0) + G0 + X0 – M0 - mY 

Y = a + bY - bT0 + btY + bR0 + G0 + I0  + X0 – M0 – My 

Y – bY + btY + mY = (a – bT0 + bR0 + I0 + G0 + X0 – M0) 

Y (1– b + bt + m) = (a – bT0 + bR0 + I0 + G0 + X0 – M0) 

Y* = 
1 

(a + I0 + G0 – bT0 + bR0 + X0 + M0) 
(1– b + bt + m) 

 

  التسرب والحقنطريقة: 

X + I + G + R = S + T + M 

X0 + I0 + G0 + R0 =  - a + sYd + T0 + tY + M0 + mY 

X0 + I0 + G0 + R0 =  - a + sY + sR – sT0 - stY + T0 + tY + M0 + my 

X0 + I0 + G0  + R0 + a - sR + sT0  - T0 - M0 =  sY - stY + tY + my 

Y(s - st + t + m) =  a + G0 + I0 – (1-s) T0 + (1-s) R0 + X0 - M0 

Y* = 
1 

(a + G0 + I0 – (1-s) T0 + (1-s) R0 + X0 - M0) 
(s + t(1-s) + m) 

 

 : قطاعاتأربع التمثيل البياني للتوازن في اقتصاد يتكون من  .4

 طريقة الطلب الكلي والعرض الكلي: 

AS = Y 

AD = C + I + G + X - M 

AD = a + b(Y-(T0 + ty) + R0) + G0 + X0 – M0 - mY 

AD = a + bY - bT0 + btY + bR0 + G0 + I0  + X0 – M0 – My 
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AD = bY + btY + mY + (a – bT0 + bR0 + I0 + G0 + X0 – M0) 

AD =  (a – bT0 + bR0 + I0 + G0 + X0 – M0) + (1– b + bt + m) Y 

  التسرب والحقن:طريقة 

X + I + G + R = S + T + M 

X + I + G + R = X0 + I0 + G0 + R0  ………………………1 

S + T + M =  - a + sYd + T0 + tY + M0 + mY 

S + T + M =  - a + sY + sR0 – sT0 - stY + T0 + tY + M0 + mY 

S + T + M = ( - a + sR0 – sT0 + T0 + M0) + (  s- st + t + m)Y  ………………………2 

 

 :التمثيل البياني للتوازن بالطريقتين 

 
 

 

 

AD =  (a – bT 0 + bR0 + I0 + G0 + X0 – M0) + (1– b + bt + m) Y 

 

 (a – bT 0 + bR0 + I0 + G0 + X0 – M0)  

 

- a + sR0 – sT 0 + T 0 + M0 
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 : التمثيل البيانيو معادلة الميزان التجاري .5

 : الميزان التجاريمعادلة  1.5

روحا منها قيمة الصادرات مط يُصطلح على الميزان التجاري صافي الصادرات، وهو بذلك يمثل

 بالمعادلة الآتية : هنعي عنوالواردات، 

NX = X - M = X0 – M0 + mY  

 0 الصادرات مساوية للواردات أي كونمتوازن عندما ي الميزان التجاريكون ي  NX= ؛ 

   يكون الميزان التجاري في حالة فائض عندما تكون الصادرات أكي من  الواردات أي

NX أكي من الصفر ؛ 

 ن الميزان التجاري في حالة عجز عندما تكون الصثادرات أصثغر مثن  الثواردات أي      يكو

NX أصغر من الصفر ؛ 

 :  للميزان التجاريالتمثيل البياني  2.5

: الميزان التجاري بأحد الطريقتينيمكن تمثيل 

 

 

 

 

 

 

 التغيرات في المتغيرات المستقلة وأثرها على الدخل التوازني  : . 6

 الاستهلاك التلقائيلتغير في حالة ا: 
∆Y = ke ∆G0   / ke = 1 /( 1-b+ bt + m)   

  الاستثمار التلقائيحالة التغير في: 
∆Y = ke ∆I0   / ke = 1 /( 1-b+ bt + m)   

Y 

X 

X . M 

M = M0  mY  

 

X=X0 

M0 

 عجز

NX < 0     

 

 

 فائض

E > 0 

NX = 0 

 التوازن 

NX = 0 
 

NX 

Y 

X0 – M0 

 فائض

NX > 0 

 عجز

NX <0 
 

 

E = X0 – M0 - 0.1Y  
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 حالة التغير في الإنفاق الحكومي: 
∆Y = ke ∆G0   / ke = 1 /( 1-b+ bt + m)   

ke = 1/ 1-b+ bt + m)    اعف الإنفاق الحكوميويسمى بمض 

 حالة التغير في التحويلات: 

∆Y = ke ∆ R0   / ke = b /( 1-b+ bt + m)   

ke = b /( 1-b+ bt + m)    ويسمى بمضاعف الت ويلات 

 حالة التغير في الضرائب: 

∆Y = ke ∆ T0   / ke = - b /( 1-b+ bt + m)   

ke = -b /( 1-b+ bt + m)    ويسمى بمضاعف الضرائب 

 

  الواردات:حالة التغير في 

∆Y = ke ∆ M0   / ke = - 1 /( 1-b+ bt + m)   

ke = -1 /( 1-b+ bt + m)     الوارداتويسمى بمضاعف 

 

  الصادرات:حالة التغير في 

∆Y = ke ∆ X0   / ke =  1 /( 1-b+ bt + m)   

ke = 1 /( 1-b+ bt + m)     الصادراتويسمى بمضاعف 
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